【审核评估】江西农业大学：坚决打赢审核评估攻坚战
[bookmark: _GoBack]不忘初心，砥砺奋进。在全校上下深入学习宣传贯彻党的十九大精神之际，12月18日—22日，江西农业大学将迎来教育部本科教学工作审核评估。开展审核评估，是对学校本科教学工作的一次系统总结，是对人才培养工程的一次全面检验，是对学校各项事业发展的一次综合研判，事关学校的办学地位和社会声誉，对于进一步提升人才培养质量、加快转型发展，对于进一步统一思想认识、推动内涵建设，对于学校迈出有特色高水平大学建设新步伐、朝着更高目标不断迈进，都具有重要而深远的影响。
学校高度重视本科教学工作审核评估，坚持“以评促建、以评促改、以评促管、评建结合、重在建设”的原则，多次召开动员会、布置会、协调会、推进会，通过全校上下的共同努力，10月30日—11月2日，学校顺利接受了本科教学工作审核预评估，通过专家细心“把脉”、全面“问诊”，进一步查找了问题、剖析了原因、明确了目标、凝聚了共识。11月8日，学校召开审核评估工作推进会，再次吹响了“全力以赴打赢审核评估攻坚战”的冲锋号角，全校师生要认真领会会议精神，提高政治站位，主动对标精神，找准职责定位，落实落细工作，以良好风貌、务实作风和优异成绩迎接审核评估工作，不断谱写学校各项事业发展新篇章。
打赢审核评估攻坚战，要把自己摆进去。审核评估，是今年学校发展的中心任务、重点工作和头等大事，是事关学校长远发展的奠基工程。“千斤重担人人挑，人人肩上有指标”。迎接审核评估，不是哪个部门的工作，更不是哪个人的事情，是全校师生的“共同职责”。人人都是参与者、实践者、贡献者，没有局外人、旁观者、过路客。因此，作为学校的“一分子”，每一位师生都要增强大局意识，树立“人人都是学校主人翁，个个都是评建受益者”的理念，牢记“人人都是评估对象、事事都是评估内容、处处都是评估环境”，坚持把自己摆进去，多做“运动员”，少做“裁判员”，坚决克服“与己无关”思想、“盲目乐观”情绪、“心存侥幸”心理，明确自己的职责，管好自己的部门，做好自己的工作，办好自己的事情，发挥自己的作用，坚决顶起该顶的那片天，在打赢审核评估攻坚战的过程中成长锻炼、推动工作、实现价值。
打赢审核评估攻坚战，要把目标立起来。《晋书》言：机不可失，时不再来。近年来，在省委、省政府的坚强领导下，学校认真贯彻落实党和国家重大战略部署，始终坚守“厚德博学、抱朴守真”的大学精神，认真履行高等教育职能，各项事业取得显著成就，取得了江西乃至全国高等教育的众多“第一”。当前随着高等教育政策持续推进，高等教育竞争越发激烈，如果错失“一时”的发展时机，很可能错过“一世”的发展机遇。因此，在迎接审核评估过程中，全校上下要树立“不进则退、慢进则汰”的危机意识，克服小富即安、消极发展的心态，对照审核评估涉及到的定位与目标、师资队伍、教学资源、培养过程、学生发展、质量保障6个项目及1个学校自选特色项目，对照24个审核要素、64个审核要点，以争做“第一等工作”的豪言壮志，以争创“第一流业绩”的价值导向，把目标立起来，以时不待我、只争朝夕的精神，破除发展障碍，理清发展思路，铸造特色领域，打造优势品牌，共同讲好本科教学故事。
打赢审核评估攻坚战，要把问题找出来。目标是改革发展的驱动力，问题是改进工作的突破口。迎接审核评估的过程，实质上就是一个查找问题、解决问题、改进问题的过程。通过今年以来的自评估和专家预评估，全校上下深入查摆了办学过程中存在的问题和不足，要建立问题整改清单，明确整改目标任务，近期问题立行立改、尽快见效，长期问题分期进行、逐步解决，确保问题整改全覆盖、无死角。现在距离正式审核评估只有1个多月的时间，全校上下要坚决落实校党委书记黄路生院士提出的“打赢审核评估攻坚战”的指示精神，坚决落实校长赵小敏教授在审核评估工作推进会上的讲话精神，坚持问题导向，以不回避、不遮掩、不推诿的态度，认真对标评估内容、评估要点、评估指标，以更高的标准、更严的作风、更实的举措，持之以恒查摆问题，把问题解决在防微杜渐之时、落实在职责范围之内，久久为功，坚决防止“小问题”演变成“大难题”。
打赢审核评估攻坚战，要把责任担起来。作为一所有着悠久办学历史、深厚办学底蕴的百年学府，学校始终坚守担当实干的精神品质。学校在攻坚克难的办学实践中，形成了“团结、勤奋、求实、创新”的校风校训，铸就了“厚德博学、抱朴守真”的大学精神。淳厚、质朴、勤奋、务实等具有“农大特质”的文化基因，成为推动发展的强大精神动力。党的十九大提出了“优先发展教育事业”“农业农村优先发展”战略，对高等农业教育赋予了新使命、创造了新机遇。在新的历史条件下，我们要打赢审核评估攻坚战，实现“建成行业内有重要影响、综合实力省内前列、特色学科国内一流的有特色高水平大学”的奋斗目标，还有很多工作要推进。“没有比人更高的山，没有比脚更长的路”，只要我们锐意进取、担当实干，就没有翻不过的山、走不下的路、越不过的坎。全校师生要增强担当意识，发扬实干作风，始终保持开拓进取、干事创业的精气神，切实把审核评估工作的责任担起来，以实际行动奋力书写赶考路上的时代答卷。
“校兴我荣，校衰我耻。”江西农业大学的发展与每位江农人休戚与共。让我们以学习贯彻党的十九大精神为强大动力，切实把思想和行动统一到中央的决策部署上来，把智慧和力量凝聚到推动学校改革发展的生动实践上来，以“慢不得”的危机感、“等不起”的紧迫感、“坐不住”的责任感，全力以赴打赢审核评估攻坚战，加快建设有特色高水平大学，奋力谱写新时代中国特色社会主义发展的江西农业大学新篇章。
